

A4 巴各派和解簽北京宣言

A20 哈里斯夠票獲民主黨提名

會見陳茂波 勉港理解領會落實三中全會精神

夏寶龍：要識變應變求變 通過改革謀發展

香港文匯報訊 據國務院港澳辦網站，7月23日上午，國務院港澳事務辦公室主任夏寶龍在北京會見香港特區政府財政司司長陳茂波一行。

夏寶龍表示，中共二十屆三中全會對進一步全面深化改革做出了系統部署，對以中國式現代化全面推進強國建設、民族復興偉業具有重大而深遠的意義。改革開放是當代中國大踏步趕上時代的重要法寶，對於面臨內外環境深刻變化的香港來說，同樣要識變、應變、求變，通過改革實現更好發展。希望香港特區政府和社會各界深入理解和領會三中全會精神，把握機遇，銳意改革，主動作為，加快推進香港由治及興。

充分肯定財經系統成效

夏寶龍對香港特區政府財經系統為推動經濟發展、維護金融穩定、促進民生改善等方面所作的努力和取得的成效給予充分肯定。他表示，中央堅定不移貫徹「一國兩制」方針，全力支持香港充分發揮獨特地位和優勢，鞏固提升國際金融、航運、貿易中心地位，打造國際高端人才聚集高地，深化粵港澳大灣區合作，在國家對外開放中更好發揮作用。要以扎扎實實的工作貫徹落實三中全會精神，把事情一件件做起來，不斷擦亮香港的一張張「金字招牌」，為以中國式現代化全面推進強國建設、民族復興偉業作出新的更大貢獻。

國務院港澳事務辦公室分管日常工作的副主任周霽、室務會成員向斌參加會見。

特區政府新聞處昨晚發布新聞稿，表示在會見期間，陳茂波向夏主任匯報了香港整體的經濟和金融情況，以及特區政府在行政長官領導下，全力拚經濟、謀發展方面的具體工作，包括招商引才、以創科加快培育新質生產力，促進高質量發展、開拓新市場、維護金融穩定等，並感謝國務院港澳辦和夏主任對鞏固和提升香港國際金融中心地位、促進經濟發展等方面的大力支持。

新聞稿引述夏主任表示，充分肯定特區政府和金融監管團隊的工作。他表示，中央堅定不移貫徹落實「一國兩制」方針，支持香港用好自身優勢，貫徹落實中國共產黨二十屆三中全會精神，匯聚國際高端



7月23日上午，國務院港澳辦主任夏寶龍在北京會見香港特區政府財政司司長陳茂波一行。

國務院港澳辦網站圖片



夏寶龍主任首次結合三中全會精神，對香港發展提出希望。國務院港澳辦網站圖片

人才，深化粵港澳大灣區合作，並在國家對外開放中更好發揮作用。夏主任鼓勵香港在金融、貿易、旅遊等領域不斷推陳出新、開創新亮點，展示和發揮香港獨有的優勢和魅力，吸引更多資金、企業、人才、旅客匯聚香港。

隨行的特區政府財經事務及庫務局局長許正宇、香港金融管理局總裁余偉文、證券及期貨事務監察委員會署理行政總裁蔡鳳儀及保險業監管局行政總監張雲正就各自負責的範疇的監管和市場發展工作作出匯報。



陳茂波（左四）一行昨日與國家金融監督管理總局局長李雲澤（右四）會面。

昨日下午，香港特區政府財政司司長陳茂波一行與國家金融監督管理總局局長李雲澤會面，雙方討論了內地和香港的經濟和金融形勢，並就銀行業、證券業、資產管理業、保險業、養老金融等多個領域的監管和協同發展，以及加快推進粵港澳大灣區的金融合作，深入交流。

陳茂波在會上感謝國家金融監督管理總局一直以來大力支持香港國際金融中心的發展，兩地資本市場互聯互通的持續深化，以及內地跟香港在保險和其他領域的合作。在兩地市場監管機構和業界的共同努力下，香港定能為國家的高水平對外開放和金融強國建設發揮更大的作用。

陳茂波一行又到訪了北京國際大數據交易所，深入了解交易所在發展數據交易業務方面的經驗。陳茂波表示，特區政府正積極研究為香港構建良好的數據交易生態，以充分發揮數據要素的潛力，除了培育和發展數據產業，亦可助力本港新產業的發展和傳統產業的升級轉型。

他表示，欣悉交易所與香港數碼港已經簽訂了合作備忘錄，探索數據基礎設施、數據流通等方面的合作。

陳茂波今日繼續在北京的訪問行程。



陳茂波（右三）一行昨日參觀北京國際大數據交易所，並與北京金控集團董事長范文仲（左四）會面，深入了解數交所的運作。

各界：港方向更明確 扎實推進由治及興

香港文匯報訊（記者 子京、黃書蘭、藍松山、康敬）香港政商界人士昨日接受香港文匯報訪問時表示，國務院港澳事務辦公室主任夏寶龍是在中共二十屆三中全會閉幕後，首次結合全會精神對香港的發展提出希望，為香港未來發展進一步指明方向。他們強調，香港未來要貫徹落實三中全會精神，配合國家進一步全面深化改革的步伐，用扎實工作推進香港實現由治及興。香港也要識變、應變、求變，繼續擦亮金融、貿易、航運中心的金字招牌，深化粵港澳大灣區等區域合作，吸引國際高端人才落地，在推動自身經濟發展、民生改善的同時，為以中國式現代化全面推進強國建設、民族復興偉業作出新的更大貢獻。

全國政協常委、香港中華總商會會長蔡冠深表示，在三中全會閉幕後，夏寶龍主任首次結合全會精神，對香港發展提出希望，極有針對性和可操作性，並為香港未來發展指明方向。

他指出，香港作為國際金融中心，資金、資訊、數據自由流通，貨幣自由兌換，加上具備開放規範的營商環境、實施

普通法制度，以及同國際規則順暢銜接等優勢，都為香港按照三中全會部署，持續壯大自身、不斷貢獻國家創造條件。香港在國際上的吸引力依然強大，全球專才和財富擁有者對香港青睞有加，香港完全應當按照三中全會的要求，打造國際高端人才聚集高地，助力國家推動更高水平對外開放。

建議減免特定產業稅務

香港中小型企業聯合會永遠榮譽會長麥美儀表示，中央全力支持香港充分發揮獨特地位和優勢，鞏固提升國際貿易中心地位，令人鼓舞。

她認為香港業界熟悉內地及世界各地法規、做事方式、營商環境、市場資訊等，在很大程度上可以助力國家進一步全面深化改革，更好幫助內地和海外的產品和企業「引進來、走出去」，建議特區政府繼續積極支持香港貿易發展局等法定機構宣傳、完善和搭建好「引進來」的商貿服務平台，並積極拆牆鬆綁，設法降低貿易門檻，考慮為有發展潛力的產業提供稅務減

免等，以強化香港「併船出海」的角色。

香港特區立法會議員姚柏良表示，香港港口一直以高效著稱，是全世界最繁忙的港口之一，提供航班頻密且覆蓋面廣的班輪服務，吸引世界各地以香港作為中轉站。國家非常支持香港國際航運中心的發展，未來香港應繼續保持「背靠祖國、聯通世界」的優勢，進一步完善粵港澳大灣區的運輸網絡覆蓋，同時開拓更多航線，以及與周邊港口加強合作，將自身中轉站的角色發揮得更好，通過優質的港口服務，為以中國式現代化全面推進強國建設發揮力量。

香港特區立法會議員、高才通人才服務協會創會會長尚海龍建議，特區政府要向國際人才密集區吸引香港急需的人才，並針對「一帶一路」沿線國家，透過獎學金計劃等吸引優秀人才來港讀書，同時積極和粵港澳大灣區內地城市珠聯璧合聚集人才，包括商討如何出台「人才政策包」聯合引才，例如在河套合作區出台合作政策，吸引高水平的科技人才落地等。

財爺拜會金監局 訪大數據交易所